

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes.	ptas.	1'50
Provinciales, trimestre.		5'00
Extranjero id.		10'00
Número suelto.		0'05
Idem atrasado.		0'10
Para reventadores, 25 ejemplares.		0'75

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea, cuerpo 10.	ptas.	0'50
En 2.ª y 3.ª plana, id. id.		0'30
En 4.ª plana, id. id. id.		0'20
Noticias, reclamos y comunicados, precios convencionales.		

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES—REYES CATÓLICOS, 2.

CATEDRA ABIERTA

Lo de Portugal va de prisa. Los republicanos, en sus protestas, han cedido á los progresistas disidentes el turno. Con ello han querido acreditar cerca del simpático grupo de demócratas monárquicos su cortesía y su agradecimiento.

Fueron los disidentes quienes en la Cámara disuelta rodearon y escudaron á los diputados republicanos Alejandro Braga y Alfonso Costa, cuando la presidencia los expulsó por la fuerza del hemicycleo.

Antesayer, bajo la dirección de su jefe, Juan Pinto dos Santos, los disidentes celebraron una gran Asamblea, á la cual concurrieron, sin distinción de ideas políticas, miles de personas.

Ya no es tan sólo republicano; es constitucional y general el movimiento.

Los dos partidos del turno han concertado, de común acuerdo, cuál ha de ser su actitud en la ocasión actual.

En Palacio se mueven las más altas recomendaciones y se emplean inauditos esfuerzos para hacer desistir á regeneradores y progresistas de su resuelta actitud contra el golpe de Estado.

¡Sábele bien lo hecho, y quiere proseguir con el orden y mando sin la más pequeña restricción.

Los disidentes van á publicar y harán distribuir por el país un energético Manifiesto, en el cual se hará una crítica de la afrentosa situación creada por un hombre y varias acedías que con un desganado pregon de liberales consigieron escalar el poder.

Todos los medios—dicen—serán buenos para combatir á quien por modos tan subrepticios traicionó al país y á la libertad.

Es posible que nada acontezca. En Portugal nadie apaciguarse de cuyo los hervores más terribles, gracias á la libertad relativa de expresión en que el gobierno deja á sus enemigos.

Pero tales se han puesto las cosas, que si de pronto se subleva una tripulación ó un regimiento, no habrá nada que dé un viento por la fortuna de los Braganzas.

La cátedra está abierta. Con interés seguimos los republicanos de por acá ese curso; Maura, aunque sinja no parámetros en ello, lo atiende, sin duda, y lo observa y lo analiza con interés muchísimo más grande.

El y nosotros examinamos en aquel espejo hasta dónde puede llegar un poder personal en sus tentativas, y un pueblo debilitado en su resignación ovejuna.

Signos de los tiempos

Fomentar la cultura nacional, divulgar los conocimientos científicos, y procurar por todos los medios difundir la enseñanza, es uno de los primordiales deberes de los pueblos cultos. Patrocinar y proteger la instrucción, es obligación ineludible en los encargados de la pública administración.

Lo es, en mayor grado, trabajar por la ilustración de los desheredados, muy especialmente por la de aquellos que, obligados por las apremiantes necesidades de la vida orgánica, emprenden un oficio, cuando por su edad y por sus conocimientos, deberían permanecer en la escuela algunos años más. ¿Lo hacemos así?

Consecuencia de la general incultura, es el espectáculo bochornoso que se da casi á diario en nuestro país, donde los signos son reveladores de la más desconsoladora realidad.

Hay aquí más tiendas destinadas exclusivamente á la venta de armas, que á la de herramientas: las facas están más relucientes que las azadas.

En diferentes épocas del año suele faltar el trabajo. Nunca falta en el Juzgado de Instrucción.

Hay diez veces más tabernas que en cuevas. En éstas faltan con frecuencia los alumnos. En aquéllas, no faltan nunca consumidores.

He visto desaparecer en los últimos años muchas escuelas de niños y algunas de adultos. La de Amigos de Librán, la que sostuvo la Económica de Amigos del País, las sostenidas en el Circulo Republicano, la del gremio de barrileros, las de los Católicos, las intentadas llevar á cabo por el Circulo Mercantil, la de los Dependientes de Comercio y otras. En cambio he visto resurgir y prosperar el canto y baile flamencos en los cafés y las corridas de toros semanales.

Aquí caminan los médicos en bicicleta y corren á trote largo los caballos que los conducen al cumplimiento de sus deberes, porque no corre el agua más que cerrada en tubería y en escasa cantidad.

El juicio de todas las cuestiones, está formado á priori.

El pedagogo que un día y otro habla

y escribo de protección á los árboles y á las plantas, es un tanto.

El crítico que se esfuerza por europeizar las costumbres semi-musulmanas que nos dominan, es un chiflado.

El que extiende las alas de su imaginación en defensa de todos los que sufren los rigores de la mala organización, es un exaltado.

El que pinta la situación angustiosa del banquero próximo á la quiebra, para demostrar que en el régimen capitalista sufren por igual ricos y pobres, es un hombre procaz, que insulta cuando habla.

Así vivimos. Si de entre nosotros saliera un Colón, le llamaríamos loco; si un Sócrates, le daríamos á beber la oíoute; si un Cristo, le crucificaríamos, y encima le haríamos beber hiel y vinagre. Para un Viriato, disponemos á todas horas de un Ditalco; y para un Sertorio, de un Perpona. Y no digo adelante, porque temo que algún bárbaro de los bárbaros que ha criticado Una muno en su última carta á Margerall, materialice la metáfora y crea que quite un adjetivo aplicando otro peor.

Resuerdo aquí la frase de Victor Hugo: «En cada aldea hay una luz: el maestro. Y un fuelle que sopla en ella: el cura.»

En esta gran aldea, hay muchas luces que no necesitan estímulos de nadie para alumbrar con mayor ó menor intensidad; pero hay también grandes y magníficos fuelles que soplan con tal violencia, que se hace difícil, si no imposible, taparles la boca.

Todo ello, son signos de los tiempos que corremos.

Tomás ALONSO.

FESTEJOS CULTOS

Merecidos y unánimes aplausos ha alcanzado la iniciativa del presidente de la Comisión de festejos del Ayuntamiento, escaminada á restablecer en nuestras fiestas la que nunca debió suprimirse: los Juegos florales.

Responden estos certámenes á una culta tendencia de la opinión ilustrada, á la que, si importa poco la celebración de las corridas de toros, queda un resquemor bien justificado cuando se su primen esas nobles lides de la inteligencia.

Aprobada por el Ayuntamiento la celebración este año de festejo tan bello como práctico, es de desear que cuanto antes se haga y circule profusamente la convocatoria del mismo; porque en verdad, de la anticipación con que este anuncio se de al público depende en la mayoría de los casos el satisfactorio resultado del Certamen.

Redactando el programa con tiempo suficiente, no sucederá, como ha ocurrido con frecuencia, que los temas de mayor interés quedan desiertos por ser materialmente impecable, por lo cierto del plazo preparar sobre ellas trabajo alguno digno de recompensa.

Suponemos que los jurados calificadores se compondrán de personas respetables y competentes, que ofrezcan al público toda clase de garantías, de imparcialidad y suficiencia, y que los temas que se propongan, aparte los clásicos imprescindibles versarán principalmente sobre asuntos relacionados con Almería y de interés general.

El servicio de la limpieza

Esta tarde, á las 3, se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la subasta del servicio de la limpieza.

El tipo anual del arrendamiento es el de 250 pesetas.

Las demás condiciones, ya se publicaron en el «Boletín Oficial» de la provincia y en EL RADICAL del día 15 del mes pasado.

Innecesario creemos indicar la importancia trascendental que entraña para nuestro pueblo la acertada organización de este servicio.

Las calles sucias y completamente abandonadas, pregonan á cada paso la incuria de la administración municipal, á cuyo cargo corre actualmente la limpieza de la población.

Si hoy queda desierto la subasta, preciso será, que la Corporación municipal adopte nuevos y decisivos acuerdos sobre una cuestión de tal magnitud é interés, bien planteando por sí misma y en debida forma este servicio, ó modificando convenientemente las condiciones de contrato.

Todo, antes que seguir viviendo en pleno estercolero.

AZUFRE

de la Compañía Franco-Española
Por sublimación
Refinado melido
Grano
Representante para esta provincia, Juan Rodríguez Burgos, Almería.

Una carta del Sr. Navarro Ramírez

Recibimos ayer una carta de D. Antonio Navarro, en la cual se hacen las afirmaciones siguientes:

«Es tan inexacto que yo haya dejado de asistir á la reunión de la mayoría, como que piense en desairar á mi respetable y buen amigo D. Juan de La Cierva.»

La constitución de la Diputación Provincial de Almería, no es un hecho definitivo; pero si llegase á serlo, ni por ello ni por otra causa que me afecte más honda y personalmente dejaré de seguir en el puesto donde mi inolvidable padre me colocó hace veinte y cinco años esto es, al lado de mi ilustre amigo y jefe D. Antonio Maura.»

Queda complacido el Sr. Navarro Ramírez; pero ahora, dos palabras por nuestra cuenta.

La noticia de que había dejado de asistir á la reunión de la mayoría, no era nuestra: estaba recogida de la prensa de Madrid, en la cual no se mencionaba el nombre del Sr. Navarro Ramírez en la lista de los diputados que habían concurrido á dicha reunión.

Si el Sr. Navarro no ha tenido el propósito de plantear ninguna cuestión personal con el Sr. La Cierva, conste así, puesto que el Sr. Navarro lo declare; pero la noticia circuló en Almería por todas partes y por eso, nosotros la recogimos y comentamos.

Sobre la última afirmación del señor Navarro Ramírez, sólo se nos ocurre decir lo siguiente. Liberal y no conservador, fué siempre el Sr. Navarro Rodríguez; liberal, el Sr. Navarro Ramírez; liberal el Sr. Maura. Pero éste renegó de sus antiguas doctrinas y se pasó al campo conservador; y entonces el Sr. Navarro Ramírez hizo con él la misma evolución y ahora declara que seguirá siempre á su lado. Esto revela la firmeza de las ideas del Sr. Navarro, que según su propia confesión, ni es liberal, ni conservador, sino de Maura. Y á nosotros, no lo podemos remediar, nos contrasta profundamente que un hombre sea de otro y no de sí mismo.

EL PROBLEMA UVERO

Conforme anunciamos, anoche se reunió en el salón de la Cámara de Comercio, la comisión encargada de dar forma á los acuerdos adoptados por comerciantes y consignatarios de uva, el domingo pasado.

La primera cuestión que por los señores de la comisión se trató, fué recabar de las personalidades que correspondían, que se reanudasen los trabajos paralizados del Anó de Costa, con el objeto de facilitar las labores propias de la faena uvera, por ser esta de una gran importancia y trascendencia.

Seguidamente se estudiaron los acuerdos tomados en la anterior sesión, que fueron ratificados y pasados en propuesta á los consignatarios señores Ricardo Jiménez en liquidación, González Canet é hijos, Alfredo Rodríguez Burgos, Maestre y Compañía y Juan Rodríguez Burgos.

Una vez que estos señores contestasen, se volverá á reunir nuevamente la Comisión para finalizar los trabajos realizados por la misma.

La casa de socorro municipal

Desde la creación de este centro benéfico, no cesan las quejas de lo anómalo del servicio que presta, y del descrédito evidente en que lo hace. Aquella no tiene nada de casa de socorro. No hay en ella ni siquiera un sitio decoroso en donde pueda estar el médico de guardia, que ha de hallarse junto con todo el personal subalterno, y en contacto con el calabozo del Ayuntamiento. No existe instrumental suficiente. No puede intervenir como la ciencia lo exige. Del personal subalterno, ninguno concorre sus obligaciones, á pesar de su buena voluntad. En una palabra, no hay ningún régimen interior del establecimiento, y es tal el desorden que allí reina, que comparado con los asilos, y humanitarios fines que llevaba la casa de socorro de la «Cruz Roja», resulta que hemos retrocedido mucho, convirtiéndolo en un servicio municipal el que era humanitario.

Esto no puede atribuirse á otra cosa, si no al lamentable error de nuestra Junta municipal, al aprobar la creación de una casa de socorro municipal, por fundamentos de economía y de legalidad.

Con el presupuesto de gastos que tiene hoy la casa de socorro, hemos visto que se hace de todo punto imposible que funcione como tal. El presupuesto

SERRINES

superiores, de Luis Ojeda y C.ª (antiguos de Cabo y Blancos), á tres y medio reales vellón, sobre muelle de Almería. D.ª razón: D. Nicolás Cortés, fonda de Vivas, calle Real, 27.

M. MARIN

COMISIONISTA DE FRUTAS EN LOS MERCADOS EXTRANJEROS
Ofrece barriles y serrines á precios reducidos.
Informará Miguel Marin.—Almería.

SERRINES

superiores de Larios Hermanos á tres y medio reales vellón sobre muelle de Almería. Los pedidos y proposiciones á las oficinas de dichos señores, en Gibraltar.

MAIZ Y CEBADA

M. BERJON.

SERRINES

Los señores Conte hermanos, de Gibraltar, garantizan á todos los parraleros que adquirieran los serrines á los almacenistas que ellos venden, que el peso de los mismos es menor de cinco kilogramos por fanega, estando completamente limpios de tierra.

se hizo por personas imperitas en la materia y después de estar ya aprobado y ver que no se podía prestar el servicio debidamente, se encargó al personal facultativo que confeccionara un presupuesto de instalación y sostenimiento de dicho centro, resultando mucho más elevado el que técnicamente debe tener, que el que oficialmente tiene, y también mayor que la subvención que daba el Ayuntamiento á la casa de socorro de la «Cruz Roja». Es evidente que si este presupuesto se hubiera hecho previamente, la Junta municipal no hubiera autorizado la creación de la casa de socorro municipal con el fundamento de economía.

Por el de legalidad, se invocó que es obligación ineludible en los Municipios el sostenimiento de casas de socorro; y que por lo tanto, la de la «Cruz Roja», no podía sostenerse en la forma en que se venía haciendo, porque el Ayuntamiento tenía obligación de costear una casa de socorro municipal, cuya propia y con entera independencia.

Pero es lo cierto que este fundamento en nada se oponía, después de todo, á que continuara funcionando la casa de socorro como estaba, bajo el patronato de la «Cruz Roja», puesto que el Ayuntamiento costeara la suprimida casa de socorro, y en nada se falta á la ley con que las casas de socorro municipales funcionan con la cooperación de entidades extrañas á aquélla Corporación Buena prueba de ello, la tenemos en la organización de las de Madrid (que son modelos) en la que cada casa tiene una Junta de Patronato, compuesta de los vecinos más importantes del distrito y entre ellos una Junta de damas que se encarga del régimen interior del establecimiento, estando costeadas todo por el ayuntamiento y teniendo de un concejal visitador.

De esto deducimos, que pudiera haberse dado á este problema un aspecto completamente legal si en vez de figurar como subvención la partida correspondiente en el presupuesto, se hubiera consignado como partida para casa de socorro municipal, bajo el patronato de la «Cruz Roja»; con lo cual, continuaría en la forma que siempre fué, sin faltar á la ley y la Junta municipal no hubiera producido el lamentable error de instalar la casa de socorro en la forma que hoy lo está.

Y puesto que se impone de una manera radical la reforma de este servicio y el Ayuntamiento actual trata de resolver el problema en el sentido de que la casa de socorro viva á su primitivo sitio, hemos de hacer constar que en nada se falta á la ley con que la casa de socorro se instala en donde lo estaba, con el carácter de municipal y bajo el patronato de la «Cruz Roja», única manera de que el establecimiento pueda ser útil en la actualidad y responda á los fines humanitarios para que fué creado.

Parraleros y Viticultores

REMEDIO CONTRA

LAS ENFERMEDADES DE LA VID

El POLVO CHERFEBEIN, previene y cura el Mildew, Bot y Black-Rot, la Podredumbre Gris, Oidium y tantas otras plagas como devastan la vegetación de la vid y su producción, extinguiendo también la Oruga en el almenadro.

Para informes y pedidos á D. Antonio Muñoz Cámaras S. Almería.

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata
Para contratos é informes dirigirse á don Juan Rodríguez Burgos.

LA ESTRELLA
SOCIEDAD ANONIMA de SEGUROS
Madrid
Vida, Incendios, y Marítimos
Capital social, 10.000.000 de pesetas,
Garantías depositadas, 12.000.000 id.
Subdirector para Almería y su provincia,
Juan Rodríguez Burgos, Plaza de Canalejas, 4,
Almería.

Fumad el papel
JOB
ó dejad de fumar
De venta en todos los estancos. a

ESCÁNDALOS JUDICIALES

ACTUARIO DELINCUENTE

Hasta nosotros llegan noticias verdaderamente alarmantes y de escándalo, en las que se denuncian un montón de exacciones ilegales cometidas por un funcionario de la justicia que, enriquecido á su costa, goza de verdadera impunidad, amparado en el manto protector de la política.

Es éste un señor llamado D. Diego Tena y Campoy, que en el pueblo de Cuevas (Almería) comenzó su carrera de escribano, costeada por algunos vecinos, y en el día de hoy figura como uno de los primeros en la lista de contribuyentes.

Ya lo dice él, con una frase muy gráfica, digna del olimpo Maura:

— Dios en el Cielo, y yo en el pueblo de Cuevas.

Contra él se han incoado sumarios, se han hecho denuncias, se han presentado quejas, y, como el portugués del cuento, el actuario del Pueblo de Cuevas ha seguido fuerte que fuerte, sonriendo, despectivo, y cebándose en sirada verganza contra los que pedían justicia.

Ta es han sido los escándalos, que la prensa de Almería, en campaña perseverante, ha llenado columnas y más columnas exhortando al ministro de Gracia y Justicia para que tome cartas en el asunto.

Pero como el escribano, á más de esta condición tiene la de ser político, y político de todas las situaciones, no hay para qué desir la suerte que habrán corrido las denuncias de los vecinos de Cuevas y las campañas de la Prensa de Almería.

Cinco sumarios se han incoado contra ese aprovechado escribano, y de los cinco se ha salvado hasta la fecha, aun cuando alguno esté todavía pendiente de superior resolución.

Y vean, para nuestra, nuestros lectores de lo que es capaz el actuario de Cuevas, D. Diego Tena y Campoy.

En ese Juzgado se comenzó á instruir causa por el delito de hurto de unas cruces de hierro, en el que actuaba el señor Tena y Campoy.

Como presuntos autores fueron procesados los vecinos Beatriz Sáez Flores y Gonzalo Augel Perona, porque en sus domicilios habían sido encontrados los productos del hurto, y los dos individuos en cuestión no acertaban á explicar la procedencia de esos efectos.

Cuando el sumario fué á la Audiencia no se acompañaron las cruces de hierro encontradas, y en la diligencia de registro no se hacía constar una sola palabra de ello.

La Audiencia sobreseyó la causa, fundándose en que no había motivos para considerar á persona alguna responsable.

ble de este delito, y a los pocos días después se abia la sumario contra el escribano Tena y Campoy por haber asegurado la diligencia en que se hacia constar el encuentro en el domicilio de los procesados, de esos efectos.

La huelga de los espejos

En Washington está a punto de estallar una huelga por extremo curiosa y que pondrá en un grave aprieto al Gobierno federal.

Por qué no hay guerras en el planeta Marte

Marte está habitado por seres de alguna especie. Esto afirma el famoso astrónomo Percival Lowell, director del observatorio de Flagstaff, Arizona (Estados Unidos).

Los canales que existen en toda la superficie del planeta vecino, yendo de polo a polo, son una organización de canales, pues todos están unidos entre sí.

La primera inducción del profesor Lowell, basándose en estos y otros hechos, es que la raza que habita en Marte es necesariamente de gran inteligencia y completamente pacífica.

Los hombres civilizados llegan a comprender que hay herencias mayores que las de la guerra y empresas más provechosas para todos y cada uno de ellos.

Aun cuando las condiciones del planeta fuesen mucho más duras de lo que suponemos, siempre serian favorables a la vida; pues en la Tierra hemos encontrado seres vivientes en las regiones más oscuras del Océano, es decir, en las más distintas temperaturas y presiones.

No es posible decir si es la necesidad imperiosa ó la civilización creciente la que ha llevado a los marcianos a este estado de paz y unión; pero si es cierto que lo han alcanzado, y no menos cierto que, de no obrar así, ya su raza estaria extinguiéndose ó extinguida.

En cuanto a condiciones climáticas, es indudable que las de Marte son perfectas para la vida, afirma el profesor Lowell. El clima del planeta oscila entre los extremos de gran calor y gran frío.

Por lo demás, el año en Marte dura casi el doble del nuestro, y, por lo tanto, las estaciones son más largas. El verano dura 158 días. Esto favorece la reproducción, que, según estudios recientes, depende principalmente de la temperatura, y, en general, es una condición que debe considerarse favorable a los organismos.

Queda, respecto de Marte, un problema: ¿por qué, estando tan avanzados sus habitantes, no han logrado comunicarse con nosotros? La respuesta más lógica es que probablemente la comunicación interplanetaria requiere un avance de la ciencia tan difícil de alcanzar que todavía no han llegado a él los marcianos.

A través del desierto del Gobi

Cuando el famoso Julio Verne publicó su preciosa novela «La vuelta al mundo en ochenta días», se creyó que el fantástico escritor francés había llevado a cabo un maravilloso esfuerzo de ingenio para poder presentar como posible tan estupendo viaje en tan corto tiempo.

Y hé aquí que la rapidez del progreso humano hace que, apenas transcurrida una generación, ya pueda efectuarse ese viaje, no en los ochenta días, sino en cuarenta.

Veamos la cuenta. Desde Londres a Moscú, dos días y medio; desde Moscú a Vladivostok, a través de la Siberia, tres días; de Vladivostok a Yokohama, via Tsuruga, dos días; de Yokohama, en el Japón, a Londres, via Vancouver y Halifax, a través del Pacífico y del Canadá, veintidós días.

El viaje interesantísimo en verdad! Desde Londres a Vladivostok se hace la expedición en tren, salvo el corto trecho del canal de la Mancha, y cuesta 1.250 francos, incluyendo las comidas.

En Vladivostok se toma el vapor ruso que hace la travesía a Tsuruga, el Norte de la isla de Yedo, en el Japón, y desde Tsuruga se atraviesan en tren curiosas compañías japonesas hasta Yokohama. El coste total de esta parte del viaje es de 200 francos.

De Yokohama parten los vapores que van a Vancouver, en la Columbia británica, después de atravesar el Pacífico de Oeste a Este, y en Vancouver se toma el tren Canadián Pacific para llegar a Halifax, en el Atlántico.

Esta expedición alrededor del mundo es hará aún más breve y a menos coste cuando el ferrocarril de Pekín a Kalgan, que se inauguró el 30 de Septiembre último, se prolongue hasta Urgo y Kthkhatá a través del Gobi. Una vez realizado este proyecto, se podrá ir desde Londres a Pekín en 13 días atravesando toda Europa y toda el Asia.

CARMELA NIETO DE DURLAND.

BOLETIN OFICIAL

Día 22

Anuncio del Gobierno civil de la provincia declarando nulos y sin ningún valor ni efecto, por haberse padecido error en el modelo mandado publicar, los anuncios de la franquicia de las superficies que ocuparon las minas subastadas por la Hacienda, inserto en el Boletín Oficial, de los días 15 y 17 del actual.

El juez de instrucción del regimiento de Extremadura cita al recluta José Sánchez Enrique, natural de Lucanés, para su incorporación a filas.

El del regimiento de Borbón requiere a Rafael León Ferrer, recluta de la Caja de Almería, para que se presente ante aquella autoridad, en el cuartel de la Trinidad, de Málaga.

El juez de instrucción de esta capital cita, llama y emplaza al procesado Manuel Ruiz Caravaos, natural de Nijar y vecino de Pechina.

El de Almodóvar del campo enaruga a las autoridades la busca y captura de Francisco Abad Navarro (s) Serrano, natural de Félix.

El de Purchena anuncia que en cumplimiento de lo preceptuado en la Ley del Jurado, el día 29 se procederá al sorteo de seis vocales en concepto de mayo res contribuyentes para constituir la junta de aquel partido, para la formación de las segundas listas de jurado.

El alcalde de Berja anuncia que ha tenido efecto el sorteo de vocales asociados para la junta municipal.

Aviso a los navegantes.

Relación de los dueños de minas que han sido despojados de sus derechos, por falta de pago del canon de superficie.

Sección no oficial.

CARTERA JUDICIAL

Hé aquí las causas que han de verse en esta Audiencia provincial, durante el día de hoy.

SECCION PRIMERA

Causa del Juzgado de Almería, seguida contra Antonio López Ubeda y otros, por expedición de moneda falsa.

SECCION SEGUNDA

Causa del Juzgado de Vélez Rubio, contra Bernardo Fernández Romero, por juegos prohibidos.

FRANCES

ARITMÉTICA

CONTABILIDAD

Profesor: EMILE LACOSTE

Clases de CALIGRAFIA desempeñadas por el reputado profesor DON ALFONSO DELGADO CASTILLA.

Carrera de Santa Rita, 1, 2ª, derecha. a

Pedro Domecq.

JEREZ DE LA FRONTERA.

Casa fundada en 1730

Vinos y aguardientes estilos Cognac

Representantes en Almería y su provincia, Señores Muro y Diaz

Molino de San Miguel

Movido por motor de gas pobre.

En el Marchal del Lavadero, Gádor, se muelen granos y azúcares según los últimos perfeccionamientos mecánicos.

Hay piedras francesas y del país y se garantiza la molienda.

DR. M. MARIN

Especialista en enfermedades de los ojos

Consulta diaria: de 8 mañana a 1 tarde y de 5 a 6 tarde.

Paseo del Príncipe núm. 1 y Puerta de Purchena.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Almería, Enrique Rosoff.

CHARLES MARTINEZ CAMPOS, NÚM. 8.

Se alquila local céntrico para establecimiento. Para más razón. Regocijos, número 65.

SOMBRERERIA MODELO

DE CONSUELO RODRIGUEZ

4, REAL, 4

Precedentes de acreditadas casas de París y Madrid, la duena de este establecimiento ha adquirido un completo surtido en elegantes modelos de sombreros de señoras y niños para la presente estación y cuantos artículos concierne a este ramo, los que ofrece a su numerosa clientela a precios sumamente reducidos.

Se desea recoger una niña huérfana de padre y madre, que tenga de diez a doce años de edad. Razón, en el estanco de la calle de Regocijos.

DR. BLANES (OCULISTA)

EX-AYUDANTE DEL DR. ALBITOS

Director del Consultorio Municipal de enfermedades de los ojos

Consulta diaria: de 10 a 12 y de 3 a 5. — Antonio Vico, 1. — Esquina al Hotel «LA PERLA»

PERSIANAS

Se ha recibido un inmenso surtido de las tan acreditadas de años anteriores, de doble tejido.

No comprar sin ver antes dicha clase de persianas.

Precios sin competencia.

Se arreglan y pintan a precios módicos, en la esterceda de

RICARDO MARTINEZ, Real, 18

OCASIÓN

Se vende una máquina de escribir UNDERWOOD, en perfecto estado, garantizando su buen funcionamiento.

Informarán, calle de Alvarez de Castro núm. 2.

BANOS TERMALES DE ALHAMA DE ALMERIA

Temporadas oficiales: Mayo y Junio, Septiembre y Octubre

De gran eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, neuralgias y enfermedades nerviosas.

Excelente servicio de fonda dentro del Balneario, a precios muy económicos. H y coche diario desde Almería y estación de ferrocarril en la línea del Sur de España.

Realización verdad

En la realización del antiguo establecimiento de quincalla EL PA-SAJE, Principe, 7, encontrará el público a precios baratísimos, infinidad de artículos. Aún quedan muchas existencias en Vajillas, Orfebrería, Porcelanas, Mayólicas, Batería de cocina, Perfumería, Artículos de piel, Cintería de seda, etc., etc.

PRECIO FIJO. VENTAS AL CONTADO

Un pañuelo de Manila!!

magafico, todo bordado y del color que se quiera, sortean en «LA MARINA», REAL, 75

entre la clientela de esta Casa.

Por cada kilo de pan que se compre hay derecho a una papelita con su número correspondiente. Si el agraciado ó agraciada no quisiera el pañuelo, se le entregará en dinero el valor de él.

«LA MARINA», Real, 75.

NOTICIAS

En buen estado

El Inspector de carnes Sr. Lozano, ha certificado que las ochentas cabezas de ganado, desembarcadas en este puerto del vapor «España», se encuentran en buen estado para el consumo público.

Por falta de peso

Los concejales vocales de la Comisión de Abastos señores González Sánchez y López Roldán, giraron ayer una visita a varios establecimientos, decomisando 122 kilos de pan, por falta de peso.

También la Guardia municipal recogió 47 pesas, que no tenían el peso legal.

Que desaparezca

En la calle de Martínez, frente a la posada del Mar, permanecen siempre estacionados varios carros, que interceptando el paso, causan las naturales molestias al vecindario y a los transeúntes.

Llamamos la atención del alcalde, para que pida a las justas reclamaciones del vecindario, que por nuestro conducto hace el ruego.

Pérdida

En las proximidades de su domicilio, situado en las Chacillas, se encontró ayer el vecino de esta capital Miguel Cuadra una mula, que conserva en su poder por disposición gubernativa hasta que la reclame su dueño.

Vacunación

Durante los últimos días han sido vacunados en el Instituto de vacunación, noventa y nueve niños.

Por el inspector Sr. Oliver, acompañado de varios agentes, se procedió ayer a desinfectar convenientemente, por prescripción gubernativa, el domicilio de una varicelosa, situado en la calle de Goya.

Detenidos

Por la Guardia civil han sido detenidos en el coto Pinar de Bayarque los vecinos de este pueblo Cristóbal Martínez Pérez y José Mateo Jiménez, como presuntos autores del robo de veintinueve arrobas de leña de los montes del Estado de aquella jurisdicción.

No está bien

Se nos da la queja de que anteayer merdió un perro a varios niños, siendo por ello conducido el animal al Matadero, con el objeto de que el veterinario correspondiente ejerciera sobre él una observación escrupulosa.

Pero es el caso, de que ayer, cuando los interesados visitaron el mencionado establecimiento, se encontraron con que el animal había desaparecido, sin que fuera examinado con detenimiento.

Esperamos a que el alcalde se enterará de esta denuncia, é impondrá a quien corresponda el debido correctivo.

Escándalo

En el Paseo del Príncipe se promovió ayer un escándalo que se prestó a los más variados comentarios é incidentes.

Según nos manifestaron, el niño de 14 años Eustaquio López Salvador intentó apoderarse de un objeto que estaba colgado en una carpeta de la perfumería inglesa de D. Andrés Guilliano.

Dicha carpeta tiene un timbre y al sonar éste, el Sr. Guilliano, que se hallaba en una dependencia, salió presuroso al establecimiento, emprendiendo entonces el muchacho, al verse sorprendido, una veloz carrera.

El Sr. Guilliano persiguió al fracasado ratero, y una vez que le hubo alcanzado, le dió unos cuantos petecozones.

Pero ahora viene lo bueno.

Al padre de la proeza criatura le animó el propósito de querrelarse contra el Sr. Guilliano por maltratar a su hijo.

El inspector jefe del municipio ha dado cuenta de lo sucedido y conformes a lo manifestado por el Sr. Guilliano, al juez municipal.

Multa

El gobernador civil de Granada ha remitido a este Gobierno un escrito de notificación al director de la Compañía del Sur de España, imponiendo a ésta una multa de 250 pesetas, por el exceso de velocidad del tren mixto núm. 24, del día 9 de Octubre último, en el trayecto comprendido entre Moreda y Granada.

Sobre unos disparos

Los hermanos Emilio y Rafael García (s) Puro nos dicen que ellos no hicieron los disparos antes de ayer mañana en el Puerto, momentos antes de marchar la diligencia a Berja, acusando de aquel delito al administrador de la empresa Pedro Vélez, por quien dicen se vieron agredidos.

También nos manifestaron que su hermano Enrique no tuvo participación en aquella cuestión por encontrarse entonces fuera de Almería.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirois, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesades gástricas, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Registro civil

Día 22

Nacimientos.—Trinidad Expósito de la Rosa, Prudencio Hidalgo Rodríguez, María Berenguel Maldonado, Josefa Ramírez Montoya, Angeles Lozano Román, Manuel María García, José Andujar Belmonte, Francisco Baena Zurita y María Enciso Calpeña.

Defunciones.—Pedro Rubio Clemente, Gabriel Ruiz Martos, Francisca Albarraín López y María Mayor Martínez.

Casamientos.—Ninguno.

Conferencia

En el salón de actos del Circolo Republicano disertó anoche sobre el interesante tema Solidaridad, el propagandista catalán D. Antonio Rubio y Pujol.

Con fácil palabra y con un gran conocimiento de causas, expuso el Sr. Rubio problema tan importante, escuchando muchos y mercedos aplausos.

Con tal motivo los salones de la casa de nuestro partido, se vieron muy concurridos por nuestros correligionarios.

Reclamado

En Lanjar ha sido capturado por la benemérita, el reclamado por el juez de instrucción de Canjáyar, Rafael Pérez Diaz, que ha quedado a la disposición de dicha autoridad.

Notas mineras

Por D. Juan Roba, vecino de Almería, se ha solicitado del Gobernador la propiedad de 18 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre «La Justicia», en término de Tabernas.

Don Juan Vizeaino Escamilla y don Juan Tonda han satisfecho los derechos correspondientes a los registros números 30.276 de Fondón y 30.273 de Alóñtar.

Don Juan Cuadra ha variado la designación del registro núm. 30.260 de Rioja, acompañando para el mismo la correspondiente carta de pago.

El Director general ha devuelto los expedientes núms. 29.473, 9.320 y 19.270 con la real orden que desestima el recurso de D. Francisco Jover y con el decreto de este Gobierno en el expediente «La Faja», de Arboleas.

El ingeniero jefe de minas hace saber a D. Enrique Marín Mánquez, que se le pueden expedir los planos de demarcación de varias minas que adquirió en subasta.

También se notifica a D. Antonio Molero Castillo, que no se le puede dar copia del título y plano de la mina «San Vicente».

Movimiento de buques

Día 22

Entrados: Vapor «Nenrod», de Sevilla.

Id. «Aloira», de Málaga.

Id. «Antonio Velázquez», de id.

Balandra «Luisita», de Puente Mayor.

Duelas, arcos, serrines y madera de pino

Ha llegado y se está descargando el importante cargo de duelas anunciado por vapor WAYFARER. También salieron el 22 de Abril y 4 del corriente los vapores CANDIDATE y DICTATOR, que me traen otros dos grandes cargos de duelas de roble, procedentes como el que está en el Muelle, directamente de Nueva Orleans.

El bergantín SEIS ENERO me trae un cargo de paquetes de arcos y salió de Barcelona el 10 del corriente.

El NICANOR está al llegar con un cargo de serrín.

El vapor ROVEST llegará á Oporto para cargar unas 600 toneladas de tablillas para barriles de pino

JUAN TERRIZA.

Salido: Vapor «Nenrod», para Portman. Id. «Alcira», para Barcelona. Pallebot «Juan Tonda de Veza», para Estepona.

Relación

En la «Gaceta», se ha publicado la relación nominal de los sargentos en activo y licenciados de todas clases, que han sido significados para los destinos civiles que se hallaban vacantes.

Gabinete-Médico-Quirúrgico

DE D. JOSE LOPEZ ORTIZ
Instalación de Rontgenología

Rayos X

Electroterapia y Ozonoterapia.
Horas de consulta de 2 á 4.
Plaza de Bermúdez, número 5.
Esquina frente al establecimiento de don Agustín Fernández.

ESANOFELE

(CONTRA VENENO DEL MOSQUITO)
Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas

Dosis curativa: 6 píldoras diarias por 15 días.
Dosis preventiva y reconstituyente: 2 píldoras diarias

Rogamos á los señores Doctores, que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.



Depósito: ALFREDO ROLANDO
Bajada San Miguel, 1.—BARCELONA

GABINETE DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot. Trabajos de puentes. Coronas de oro.

Príncipe, 2, principal.

RECLAMACIONES á los ferro-carriles

Calle de Granada, 30
ALMERIA.

Se alquilan

varias casas recientemente construidas; están situadas al medio día y tienen tres inmejorables habitaciones, cocina y corral espacioso. Son de sólida e higiénica construcción y dan á una calle que tiene de 15 á 20 metros de anchura. El precio es el de 6 pesetas mensuales cada una.

Para más informes, en el despacho de la Unión Almeriense, calle del General Segura número 5.

ACEITE SUPERIOR

Procedente de las mejores zonas de producción, recibimos constantemente grandes partidas que vendemos hoy al precio de 73 reales arroba, puesto en casa del comprador.

Para dar mayor facilidad á los señores comerciantes, concedemos á todos los que merezcan nuestra confianza 30 días de plazo para el pago de dicha mercancía.

Los pedidos se harán por escrito, en impresos que se facilitan al que los solicita en el despacho de la «Unión almeriense», calle del General Segura número 5.

VIZCAINO

CIRUJANO DENTISTA
Consulta permanente, excepto los domingos
Conde Oñalla, 9, frente á Correos.

Vapor para Orán



El MARIE LOUISE saldrá todos los lunes para Orán y de Orán para Almería todos los miércoles. Admite pasaje y carga.
Consignatario, Ricardo Jiménez en liquidación, Paseo del Príncipe.
Se despacha por los Agentes de Aduana, Sres. Ginerés y Serralla, Andén de Costa, Almería.

PARA ORAN



EL VAPOR NUMANCIA
Saldrá todos los lunes directo de Almería para Orán, y de Orán para Almería todos los miércoles, también directo.
Se despacha en Almería por su Armador, don Joaquín Acuña Gómez, Paseo del Príncipe número 37, y en Orán por D. Julio Hernández, Bua de Orleans, 6.

FÁBRICA DE PAN

PASTAS FINAS PARA SOPA
MOVIDA Á VAPOR

DE PEDRO ZEA VERDEGAY

16 y 18, Martín, 16 y 18.

Elaboración esmerada

Repario diario á domicilio

Telegramas

Proyecto misterioso

Madrid 22

Se asegura en los centros políticos de esta Corte que al día siguiente de constituirse el Congreso, el ministro de Hacienda, Sr. Osma, dará lectura á la Cámara de un proyecto sobre azúcares, que tiene terminado.

El autor guarda absoluta reserva sobre el mismo.

Entre liberales y conservadores

Madrid 22

Algunos personajes del partido liberal, al enterarse de lo dicho á los periodistas por el Sr. Maura, refiriéndose al discurso del Sr. Moret, estimaron las manifestaciones del jefe conservador como un desafío al partido liberal.

Mencionados con spicuos opiniones que se debía corresponder al reto del Sr. Maura, renunciando sus actas todos los diputados liberales.

Los conservadores afirman, por su parte, que el pleito tendrá fácil solución dando unas cuantas actas al señor Moret.

Consejo de ministros

Madrid 22

Bastante entrada la noche anterior, terminó el Consejo de ministros, celebrado en la casa y bajo la presidencia del Sr. Maura.

Al terminar la reunión, que duró más de tres horas, los ministros limitáronse á contestar á las preguntas de los periodistas, que sólo se había tratado el proyecto de reforma de la administración local.

Asegúrase, sin embargo, que le

objeto preferente de los consejeros fué el examen de las peticiones que el Sr. Moret hizo en su discurso del Ofreculo liberal.

Mostráronse los ministros muy reservados con los periodistas, asegurándoles que el Consejo había carecido de importancia y que fué preparatorio del que ha de celebrarse el jueves próximo en Palacio.

Imperiales y rebeldes

Madrid 22

Telegrafían de Melilla que las tropas imperiales se encuentran fortificadas convenientemente en Arqueman y Mar Chioa.

Doscientos moros rebeldes de infantería y caballería marchan hacia estas factorías con objeto de atacarlas.

Se dice que con el mismo objeto han salido también fuerzas de las inmediaciones de Tetuán.

Francia y Marruecos

Madrid 22

Comunican de París que el periódico «L'Echo» acoge el rumor de que el Gobierno francés trata seriamente de llevar á cabo una información definitiva, acerca de los sucesos ocurridos en Marrakesh.

A este objeto, se han dado órdenes al cónsul de Francia, en Mogador, para que, acompañado de fuerzas del ejército francés, se traslade al indicado punto.

Canto y baile

Madrid 22

Se ha verificado en la Plaza de toros de esta Corte el concurso de cantos y bailes regionales, organizados por la sociedad «Touring-Club».

El primer premio, de 2.000 pesetas, lo han ganado los valencianos; el segundo, de 1.000, los aragoneses, y el accésit, de 200, los segovianos.

Se han adjudicado las siguientes menciones honoríficas: á los de San Sebastián, 200 pesetas; 150 á los de Alcarria y 100 á los de Asturias.

Serenata á un alcalde

Madrid 22

Telegrafían de Castellón de la Plana que los vecinos de aquella capital han «obsequiado» al nuevo alcalde con una formidable pita.

Para burlar la policía, los improvisados «músicos» subieron á las azoteas y balcones de los últimos pisos, utilizando para la «ovación», silbatos análogos á los que se emplean en Valencia para tales casos.

Muerte de un ciclista

Madrid 22

Dicen de Vitoria que, al regresar hoy de Bilbao un empleado de la sucursal del Banco de España, cayó de la bicicleta que montaba, al hacer un cambio brusco para no atropellar á un campesino.

De resultas del golpe, el ciclista falleció á los pocos momentos.

Como en España

Madrid 22

Comunican de Viena que han sido multados, con arreglo á su posición social, treinta y tres habitantes de dicha capital por no haber emitido sus sufragios después de aprobada la ley declarándolo obligatorio.

Senado

Madrid 22

Como anunció en mis telegramas anteriores, hoy ha quedado constituido el Senado.

Asamblea de productores

Madrid 22

En la sesión celebrada hoy en la Asamblea de productores, por las Cámaras de Comercio, al tratarse del tema puesto á discusión, sobre las zonas neutras y puertos francos, entablóse una tremenda discusión entre catalanes y castellanos.

La Presidencia intervino en el debate, haciendo que se desistiese de someter este asunto á la deliberación de la Asamblea.

Reforma de Justicia municipal

Madrid 22

En la sesión celebrada esta tarde en el Senado, se ha dado lectura al proyecto de ley sobre reforma de Justicia municipal.

En la mencionada reforma se propone que los jueces municipales ejerzan sus funciones durante un período de ocho años.

Esquero enfermo

Madrid 22

El sabio alienista, doctor Esquero, se halla enfermo de algún cuidado.

Las actas de Madrid

Madrid 22

Los diputados de la minoría republicana han solicitado el apoyo de los elementos que integran el grupo de Solidaridad, á fin de que sean declaradas graves las actas por la circunscripción de Madrid.

Los solidarios han telegrafiado á sus compañeros para que vengán en auxilio de los acuerdos

adoptados por ellos en el Parlamento.

Ciclón en Las Carolinas

Madrid 22

Despachos de Berlín comunican que se ha dejado sentir un horroroso ciclón en las islas Carolinas.

Por consecuencia de este fenómeno han quedado devastados los campos de todo aquel archipiélago.

Muchas poblaciones han quedado destruidas, teniendo que lamentar bastantes desgracias personales.

Las pérdidas sufridas son de consideración, si bien no pueden precisarse en su verdadero alcance.

BOLSA

Madrid 22

4 por 100 interior 82'65
4 por 100 exterior 93'50
4 por 100 amortizable 100'50
Londres, á la vista 27'86
París, á la vista 9'35

Ultima hora

Capoa en Getafe

Madrid 23

Comunican de Getafe que en la capoa verificada ayer tarde en aquella población, han resultado heridos de gravedad, tres individuos y varios leves.

Los concejales de Castellón

Madrid 23

Telegrafían de Castellón de la Plana que los concejales de aquel ayuntamiento no han asistido á ninguna de las sesiones á que han sido convocados por el nuevo alcalde, porque no quieren que éste los presida.

Esta situación crea un estado de cosas tan anormal, que no puede preverse sin resultado, pues se teme que el pueblo, que se halla excitado contra el nombramiento del nuevo alcalde, tome parte en la actitud hostil en que se han colocado los ediles de aquel municipio.

Desde Melilla

Madrid 23

Participan desde Melilla que las cabillas fronterizas á aquella plaza, han sostenido últimamente una empeñadísima lucha entre los leales y los partidarios del Pretendiente, habiendo sufrido ambos bandos pérdidas enormes.

Con este motivo, el comercio de esta plaza con el interior de Marruecos, hállase paralizado por completo.

Almedóbar

dijo sonriéndose, — está enamorado y quiere casarse. — ¡Bendita sea la mujer que le haga feliz! — contestó la madre.

— ¿Por qué no habernos contado sencillamente tu negocio, y así no se hubiera enfriado mi café?

— Probablemente no pensarás en casarte sin tener una profesión, sin hallarte establecido; repara bien en que no hago más que darte un consejo. Si te condujeras prudentemente, debías, en mi concepto, decir á la muchacha de quien te has enamorado:

«Dentro de un año, día por día, vendré á buscarla á usted y á conducirla á la casa de mis padres.»

En ese intermedio volverías á París, trabajarías con valor, y regresarías con la certeza de ofrecer

á tu esposa una existencia decente á no ser que quieras permanecer aquí con ella y hacerte labrador como yo, lo que sería lástima, seguramente, siendo tú tan instruido y tan fino. Dentro de un año serás abogado, te habrás...

Pero Hugo, al mismo tiempo que seguía el discurso de su padre, aprovechando lo que tenía de bueno y prudente, variaba un poco en su imaginación las consecuencias de estos consejos, y no será quizá fuera de propósito establecer una comparación entre los consejos del padre y las resoluciones del hijo.

— Dentro de un año—decía el padre—serás abogado; te habrás asegurado cierta clientela; brillarás en el foro; con el tiempo te enriquecerás, te harás célebre, y tu mujer estará orgullosa y feliz con tus triunfos.

— Dentro de un año pensaba el hijo—habré adquirido la inteligencia que me falta aún en la pin-

parte de afuera. Sus padres dormían aún, y no quería despertarlos llamando; inútilmente aguardaba que saliera algún criado por casualidad.

Estaba preso y de la manera más ridícula. Su angustia fué mayor todavía cuando oyó abrir la puerta de la cuadra que estaba situada al lado opuesto de la casa.

— Si á algún criado—pensó—se le ocurre llevar la jaca, ¿cómo ir entonces á Etretat?

Llamó, pero el viento, que le traía muy distintamente el ruido que hacían en la cuadra, impedía naturalmente que se oyera allí su voz.

No tardó en oír el trote de un caballo que se alejaba: se le ocurrió entonces quitarse la levita y dejarla en la puerta para perseguir al criado, pero llegó justamente á tiempo para ver al caballo volver á trote largo la esquina del recinto

toda mi vida, ó me casaré con Teresa. Negármela es quitarme la vida, es condenarme á una desgracia eterna; no seré tan enemigo de mí mismo que no defienda mi felicidad y mi vida.

— Y usted rompe—añadió llegando al último extremo de la exaltación—el lazo de afectión que ha establecido la naturaleza entre nosotros, usted no es ya mi padre, puesto que me arranca mi esperanza y mi dicha. ¡Pues bien! No seré ya hijo de usted. Soy arrojado de la casa paterna, soy desheredado de la ternura de los autores de mis días, etc.

Hugo, al desahogarse con tales vulgaridades más ó menos ridículas, se había calentado la cabeza de tal manera, que al entrar en

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matines punto vainica, etc. etc. ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTAL la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compania Fabril Singer
SUCURSALES EN ALMERIA:
Almería.—Puerta de Purchona, núm. 4.
Ovevas.—Cuesta del Castillo.

LOTERIA NACIONAL

Por la Administración núm. 2 de Almería, situada en el 33 del Paseo del Príncipe, frente al Banco Agrícola, se sirven billetes, siempre que al importe de los pedidos se acompañe el de gastos de correo.
El Administrador, Blas Franco de la Fuente.

Para Barcelona

Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería, los días 7, 16 y 26 de cada mes el vapor



VILLARDE
admitiendo pasajeros y carga desde Almería Granada, Linares y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España.
Consignatarios en Almería, Sres. Verdejo Hermanos.

Aplicaciones de la hidráulica, de la electricidad y de la mecánica

LAZARO GIL EN CT.ª

Pescadores 41, pral., Almería.
Estudios, concesiones y construcción de saltos de agua.
Instalación de centrales de alumbrado eléctrico á pagar en 25 plazos mensuales, con lo cual con muy pequeño desembolso se obtiene un gran interés al capital.
Instalación de toda clase de fábricas e industrias mecánicas. Presupuestos gratis.



Agencia de transportes

Marítimos y terrestres

á todos los puntos de España y Extranjero.

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamentos

Servicio combinado de domicilio á domicilio

CARRITERO Y GARCIA

Agentes de la Compania de Seguros Marítimos, Fluviales y Terrestres, «Germania», de Berlín

CALLE CONDE OFFALIA NÚM. 7.—ALMERIA

Corresponsales en las principales plazas de la península

EN BARCELONA

Para bultos: D. Enrique Biguer.—Ronda de San Pedro, núm. 47.
Para paquetes á granel: D. José Bardés.—Monjuich de San Pedro, núm. 5.

HUEVOL

FLAN.—Postre sabrosísimo para 6 persona

Las esencias de HUEVOL son las siguientes:

Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa y pistacho.

HELADOS

Con el Flan-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.

PRECIO: 65 CENTIMOS cada cajita.

Venta exclusiva LA ORIENTAL, ultramarinos finos.—Príncipe, 24.

Al por mayor COMPANIA HUEVOL—Calle San Martin, 46 San Sebastián.

TRASLADO

Al anunciar el traslado «Aguas de Paterna» á la plaza de la Catedral núm. 3 recordamos su virtud para la anemia, clorosis, dismenorrea y genitopatías de la mujer, pudiendo afirmar que su acción curativa en dichas dolencias, es la mejor medicación conocida, muy superior á las infinitas fórmulas de píldoras, polvos, alixires y vinos á base de hierro. Es además una especialidad como purificador de la sangre, y para las que sufren pereza digestiva con de un éxito maravilloso.

L'UNION

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS



FUNDADA EN 1828
ESTABLECIDA EN SU PALACIO: 9 PLACE VENDÔME
RECONOCIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA

TOTAL DE GARANTIAS: 122.442 801 PESETAS
Siniestros pagados desde el origen de la Compañía:

302 millones de pesetas

77 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Jiménez Camacho, Reina, 11, Almería.

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES Y DULCES

CHOCOLATES SUPERIORES
BOMBONES FINOS

LA ESPAÑOLA

CASA FUNDADA EN 1860

CARBUJES Y C.ª S.ª



38, ALBERTO AGUILERA, 38.

MADRID

TELÉFONO Nº 227

Representante en Almería y su provincia, ROGELIO GONZALEZ.

LIVERPOOL

69, PARK LANE.—FONDA, de Ramón García.
BUENA MESA.—PRECIO ECONÓMICO.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

52 años de existencia

SEGUROS sobre LA VIDA
SEGUROS contra INCENDIOS
Subdirectores en Almería:

Don Salvador Romero y Hermanos
Paseo del Príncipe, núm. 10

Horas de oficinas

EN LOS CENTROS OFICIALES

Gobierno militar (Cuartel de la Misericordia).—De 9 á 12 mañana.
Comandancia de Marina (Malecón).—De 9 á 12 mañana y de 2 á 4 tarde.
Comandancia de Carabineros (P. de la Princesa, 14).—De 1 á 3 tarde.
Gobierno civil (Cervantes).—De 9 á 12 mañana.
Delegación de Hacienda (García Aliz).—De 8 á 12 mañana.
Audencia provincial (Gerona).—De 12 á 4 tarde.
Juzgado municipal y de Instrucción (Real).—De 10 á 12 mañana.
Registro civil (Real).—De 9 mañana á 3 tarde.
Obras públicas (Gerona, 3).—De 8 mañana á 1 tarde.
Instituto geográfico y estadístico (López Falco, 2).—De 11 mañana á 5 tarde.
Secretaría de Instrucción pública (Almazor baja, 9).—De 8 mañana á 1 de la tarde.
Ayuntamiento (P. de la Libertad).—De 1 á 6 tarde.
Hospital provincial (Hospital).—De 8 mañana á 1 tarde.
Jefatura de minas (Gerona, 14).—De 10 mañana á 1 tarde y de 2 y media á 5 tarde.
Aduana nacional (Martínez Campos).—De 9 mañana á 1 tarde y de 2 á 4 tarde.
Instituto provincial (P. de Santo Domingo).—De 10 mañana á 3 tarde.
Socursal del Banco de España (Plaza Circular).—De 10 mañana á 3 tarde.

CORREOS

Imposición de certificados para el correo general y el de Nijar, de 8 y media á 10 mañana.
Para los correos de la provincia (Levante y Poniente).—De 1 á 3 tarde.
Para retirar pliegos con valores de clarados.—Las mismas que para certificar.
Apartados.—De 8 y media á 9 y media mañana, y de 4 á 5 de la tarde.
Lista.—De 9 á 11 de la mañana.
Reclamaciones.—De 2 á 3 tarde.
Salidas de los correos
General y el de Nijar: á las 11'15 de la mañana.
Huerca Overa: á las 4 de la tarde.
Berja y Adra: á las 5 de la tarde.

Advertencia

Participamos á todos los señores que pretendan ser suscriptores de EL RADICAL, fuera de esta ciudad, que no serviremos suscripción ninguna si al pedirla no se acompaña, por lo menos, el importe de un trimestre, á no ser que la petición venga visada por nuestro representante en cada pueblo, el cual, en este caso, responderá del cobro de ella.

Imprenta de EL RADICAL

casa de sus padres se creyó en relaciones hostiles con ellos y no los abrazó como acostumbraba; y como estaban comiendo se sentó á la mesa y comió sin decir una palabra, con el semblante más desagradable y adusto que imaginarse puede, regañando con todos y comiendo muy poco.
Después de comer, cuando su padre se iba á echar aguardiente de manzanas en su taza de café, se levantó Hugo y le pidió una entrevista á solas.
El padre le miró con sorpresa, la madre se quedó estupefacta, cambiando ambos una seña muy significativa.
Hugo pasó al cuarto inmediato, adonde le siguió su padre.
—Padre mío—dijo el estudiante,—á pesar del respeto y obediencia que profeso á usted, he tomado mi partido; he elegido una esposa que me conviene en todos conceptos. Sé lo que me va usted á decir,

flexionó que nadie le quitaba que se fuera por la mañana á Etréat y estuviera de regreso para la hora de la partida.
—Corriente,—dijo—marcharé mañana.
Toda la noche soñó con el porvenir; ardía en deseos de estar en París, de trabajar, de ganar dinero; se vió ya volviendo al lado de Teresa, y marchándose después con ella á París.
Arreglaba en su imaginación su casa, sus muebles. ¡Qué felicidad trabajar para Teresa! ¡Ser pintor!
Por la mañana salió Hugo sin hacer ruido, pero al cerrar la puerta se sintió detenido: uno de los faldones de su levita se había quedado cogido entre la puerta y el marco, y no había picaporte por la

tura; seré pintor. Viviré en esa dulce vida del artista, en esa independencia que enriquece más que las esclavitudes más doradas. Disfrutaremos mi Teresa y yo de una vida dulce y retirada.
Partiendo del mismo punto, después de haber recorrido caminos distintos, llegaron padre é hijo á los mismos resultados.
—¡Pues bien!—dijo Hugo,—partiré.
—Mañana mismo;—contestó el padre.
—¿Por qué mañana?—observó el hijo.
—Porque mi vecino Natal Remy va al Havre, y aprovecharás su carricoche para irte con tu equipaje; sale á las seis de la tarde.
Hugo iba á replicar, pero re-

pero todo será inútil contra una resolución tan decisiva, porque causaría usted mi desesperación negándome su consentimiento.
—Pero...—dijo el padre.
—Pero—interrompió el hijo;—su negativa de usted sería mi sentencia de muerte: no puedo vivir sin Teresa.
—Pero...—repitió el padre.
—¡Ah!—continuó Hugo—todo lo arrostraré para conseguir mi objeto.
—Pero hombre—dijo el padre,—si no tienes que arrostrar nada. Tu madre y yo no tenemos más intereses en este mundo que tu felicidad. Si la chica con quien quieres casarte te conviene, cástate enhorabuena; será muy bien recibida y la acogeremos en nuestros brazos cuando quieras traérnosla.
Y añadió el padre, volviendo á ocupar su sitio al lado del hogar.
—¿Por qué no nos decías eso sencilla y naturalmente? Mujer—